

Во имя павших и живых во имя,

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 54 (10618).

Вторник, 9 мая 2000 года

Газета издается с 1933 года

С ДНЕМ ПОБЕДЫ

участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия Вам и Вашим семьям.

Коллектив
Осинниковского ПАТП.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

НА СВЕТЛУЮ пасхальную седмицу наш храм св. Илии Пророка посетил Софроний, архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий, с тем, чтобы вместе с прихожанами отслужить праздничную литургию и вручить орден Святого Благоверного князя Даниила Московского (Даниил Московский младший сын Св. Благо-

верного князя Александра Невского, много сделавшего для объединения и становления Руси) настоятелю храма св. Илии, протоиерею о. Дмитрию за усердное служение Богу, в честь его 60-летия и 2000-летия Рождества Христова.

Н. ИВАНОВА.

СТИХИ О ВОЙНЕ

В ШКОЛЕ № 33 поселка Высокий прошла встреча учащихся с местной поэтессой Р. Ф. Шипиловой.

Старшеклассники школы с большим вниманием следят за творчеством Раисы Филипповны и часто приглашают ее к себе в литературную гостиную.

На этот раз ребята попро-

сили ее прочитать стихи о войне. Раиса Филипповна, пережившая в детстве военное лихолетье, посвятила тем горьким дням немало строк. Вот только когда читала их, срывался голос, накатывались слезы. Притихшие ребята будто вместе с ней прошли по дорогам войны.

Н. САШИНА.

Огромную роль в достижении великой Победы над фашизмом сыграло партизанское движение. В тылу врага за время войны действовало свыше миллиона партизан и многотысячная армия подпольщиков, которых активно поддерживали десятки миллионов советских патриотов.

В ПАРТИЗАНСКОМ движении участвовали рабочие, крестьяне, интеллигенция, люди различных возрастов, мужчины и женщины. Советскими партизанами и подпольщиками было уничтожено, ранено и захвачено в плен миллион фашистов и их пособников. Выведено из строя: 4-тысячи танков и бронемашин, разрушено и повреждено 1600 железнодорожных мостов, осуществлено 20 тысяч крушений железнодорожных эшелонов.

В партизанском движении участвовали 7 бывших республик и 12 областей России.

Партизаны активно взаимодействовали с Советской Армией. Особенно замечательной была Белорусская операция 1944 г., а вско-

в КАНУН Дня Победы очень хочется сказать добрые слова о наших ветеранах. Здоровье, подорванное на фронтовых дорогах, тяготы и лишения послевоенной жизни дают о себе знать, поэтому с каждым годом их становится все меньше.

Вот и в Осинниковском ГОВД осталось всего 10 участников Великой Отечественной войны.

Возглавляет совет ветеранов отдела **Николай Трофимович Сидоренко**, который воевал с первого дня войны и до ее окончания. После победного 45-го не оставил службу - два года выполнял интернациональный долг в Венгрии.

Нелегким был военный путь у **Николая Степановича Демакова**. В январе 1944 года он был тяжело контужен, 6 месяцев не говорил и не слышал, но молодой организм победил, и 20-летний парень снова встал в строй.

По фронтовым дорогам пришлось прошагать

Наши ветераны

Петру Александровичу Маярькову, Андрею Васильевичу Шилову, Тимофею Ефимовичу Морозову, Дмитрию Васильевичу Буткееву, Николаю Дмитриевичу Провизору, Ивану Афанасьевичу Романенко, Григорию Ильичу Кузнецову.

Среди наших ветеранов есть и одна женщина - Людмила Александровна Чикишева, которая наравне с мужчинами перенесла все тяготы солдатской жизни.

Когда здоровье ветеранов было получше, то руководство ГОВД организовывало праздничную встречу ветеранов в отделе. Сейчас же большинство из них с трудом передвигаются по квартире, поэтому представители от высшего начсостава во главе с бессменным руководителем совета ветеранов Н. Т. Сидоренко поздравили участников войны на дому.

Н. СЛАСТУНОВА.

Поклонимся великим

тем годам

Работники музея во главе с О. А. Феофановой приложили немало сил, чтобы оформить этот зал к 55-летию Победы. Здесь празднично, светло и торжественно,

Репортаж

собрались не только ветераны войны и труда, но и певущий из альбома «Журавушка», скрипач - учащийся музыкальной школы № 20.

Ведущие программы Н. Н. Емельянова, О. В. Перова эмоционально и очень трогательно рассказали присутствующим о фронтовых дорогах, которых прошли наши ветераны. Минутой

молчания почтили память всех, кто не вернулся с войны.

Уже позднее издавший слого ветеран войны П. А. Перминов сказал, что за последние годы в нашем городе около ста ветеранов войны ушли из жизни, - печальная статистика. С каждым годом все меньше остается солдат Победы. Сегодня они не спеша ходили по залам, останавливаясь у стендов с документами, фотографиями. Кто-то утикал накатившуюся слезу, кто-то радовался встрече с друзьями.

Долго в этот день ветераны не покидали музей, где их знают, помнят и всегда ждут.

Н. ПОНОМАРЕВА.

В ТЫЛУ У ФАШИСТОВ

Белоруссии фашисты называли партизанской зоной. Мощная группировка белорусских партизан представляла собой по существу пятый фронт, который взаимодействовал с четырьмя наступательными фронтами.

К середине июня 1944 г. на территории Белоруссии действовала партизанская группировка, в составе которой было 150 бригад, и 49 отрядов общей численностью 1143 тыс. человек. Партизанские подпольщики выявляли в тылу расположение вражеских частей, штабов,

гарнизонных и оборонительных рубежей, месторасположение зенитных батарей, крупных складов, аэродромов, посадочных площадок. Они фиксировали прохождение вражеских эшелонов.

В результате операции, проведенной 20 июня 1944 г., прекратилось железнодорожное движение в Белоруссии. Было уничтожено 15 тысяч и взято в плен 17 тысяч солдат и офицеров немецкой армии.

ло сотни домов. Все радовало глаз - и добротные дома, утопающие в зелени, и сады, и просторные огороды. К югу от деревни на десантки километров тянулся густой смешанный лес с болотами и озерами. В лесу в изобилии были грибы и ягоды. В шести километрах от деревни протекала река Днепр. В этом районе, очень удобном для партизан, еще в начале 1942 г. был организован отряд. Он был хоро-

шо вооружен, имелась даже пушка на двухколке, передвигали которую две лошади. Она была настоящей гордостью партизан.

Фашистам никак не удавалось захватить и уничтожить отряд. Осенью 1944 года они окружили со всех сторон Чеботовичи и пос. Заречье и подожгли их. Многие местные жители убежали в лес, полагая, что ночью группа партизанских разведчиков успела предупредить людей. Фронтовой распоряжался, и все же 47 человек погибли - были убиты и сожжены. Отряд партизан

несмотря на репрессии, беспредельную жестокость врага, патриотизм народа не был сломлен, и примеров тому было множество.

И. КОВАЛЕВ..

Фронтовики, наденьте ордена!

